



Jakob Næsager, medlem af borgerrepræsentationen

Spørgsmål til skriftlig besvarelse stillet den 15. januar 2020 af Jakob Næsager om status på Kulturcenter Kildevæld

28. januar 2020

Sagsnummer
2020-0021956

Dokumentnummer
2020-0021956-1

Spørgsmål

1. Hvad er status på ombygningen af Kulturcenter Kildevæld?
2. Er syn og skøn afsluttet? Og i bekræftende fald, hvad var da konklusionen?
3. Hvornår forventes byggesagen afsluttet?
4. Vil det få nogen økonomiske konsekvenser?
5. Hvornår kan Kulturcenteret forventes ibrugtaget?

Svar på spørgsmål 1

Byggeri København (ByK) har modtaget erklæring vedr. skønstema 1 den 19. december 2019 og er ved at gennemgå den med eksterne advokater med henblik på at vurdere, hvilken betydning skønserklæringen har for sagens videre forløb, herunder for færdiggørelsen af Kulturcentret, tidshorizonten for færdiggørelsen og skønserklærings 1's betydning for skønstema 2.

ByK har igangsat rådgiver med udarbejdelse af tidsplan for genopretningsprojekt.

Svar på spørgsmål 2

Syn og skøn er ikke afsluttet, jf. svaret på spørgsmål 1.

ByK har yderligere oplyst, at det er skønsmændenes vurdering, at en række af de udførte arbejder er behæftet med byggetekniske fejl/svigt, f.eks. kuldebroer og skimmelvækst, som er af afgørende betydning for Kulturcentrets indeklime.

Desuden afventes skønserklæring 2, hvor skønsmændenes vurdering af ansvaret for fejl og mangler fastlægges. Erklæring vedr. skønstema 2 forventes at foreligge i marts 2020.

Administrerende direktør
Rådhuset
1. sal vær. 83
1599 København V

Telefon
33 66 23 31

E-mail
Mette.touborg@kff.kk.dk

www.kk.dk

Svar på spørgsmål 3

Kultur- og Fritidsudvalget blev den 19/6-2019 orienteret om, at ibrugtagning vil være op mod halvandet år forsinket, dvs. til ultimo 2020.

ByK havde forventet at modtage erklæringen om skønstema 1 i november 2019, men denne blev først afleveret umiddelbart før jul. Den senere modtagelse af erklæringen giver ikke i sig selv ByK anledning til at ændre på den tidligere udmeldte dato for færdiggørelse, men ByK vil vurdere det igen på baggrund af nærmere gennemgang af syn- og skønserklæringen.

Svar på spørgsmål 4

ByK oplyser, at eventuelle merudgifter ved byggesagen er afhængige af det endelige resultat af syn og skøn.

Svar på spørgsmål 5

Se svar på spørgsmål 3.

Med venlig hilsen
Mette Touborg